

深圳啟逾 200 招聘會促就業

5 千餘企業釋過萬崗位 供多重福利歡迎港澳人才

昨日，深圳舉行 2023 年春風行動暨就業援助月、「南粵春暖」穩就業促發展特別行動專場招聘會，比亞迪、特發建設、華僑城、明喆集團等 64 家知名企業集中「攬才」，現場提供崗位超 2,200 個，現場招聘和應聘雙方均人流密集。據悉，今年 1 至 3 月深圳全市將舉行公益性招聘活動共 208 場次，其中線上 111 場次，線下 97 場次，參與企業超過 5,000 家，釋放崗位超萬個。



■眾多求職者在招聘會現場應聘。

本場招聘會由深圳市人力資源和社會保障局主辦，深圳市公共就業服務中心承辦。現場招聘會入場企業主要分布在製造業、物業服務、酒店餐飲、建築業、電子科技等行業，崗位主要為操作工、普工、維修員、安保等。根據崗位要求不同，月薪在 5,000-13,000 元（人民幣，下同）區間。現場還設置了就業指導處、政策諮詢處，為現場求職者提供就業諮詢服務。

市民沈女士在招聘會現場有幸找到了滿意的工作，86 年出生的她畢業於深圳職業技術學院建築設計專業，在溝通過職業規劃等問題後，方大建科集團的 HR 建議她從事幕牆設計師這份工作。她表示自己是從深圳人社公眾號了解到招聘會信息，此次是她第一次參加線下招聘會，「線下招聘感覺會更直觀，因為可以直接和面試官面對面交流，也會有其他公司的 HR 主動介紹，是一種很可取的招聘方式」。

5 企業直播提供高薪崗位

當天除了現場招聘外，還有一場直播帶崗活動同步進行。當日上午 10:00 至 11:

30，共有 5 家優質企業提供高薪崗位 448 個。直播崗位主要為各類工程師崗、中層管理人才，月薪大多在 8,000-15,000 元區間，上限可達 30,000 元。直播期間，企業負責人詳細介紹企業文化及招聘崗位信息，彈幕實時答疑，求職者一鍵投遞簡歷。據統計，直播累計觀看人數突破 11.8 萬人次，收到簡歷超 1,000 份。

中建二局華南公司人力資源部招聘經理張雨蒙受訪時表示，公司目前已簽約兩名港籍畢業生，分別來自中南財經政法大學和暨南大學，該公司非常歡迎港澳人才的加入，會積極爭取為港澳人才提供更加有利的待遇和條件。「我們公司的工作區域分布較廣，也包括很多粵港澳大灣區的熱門城市，也歡迎港澳人才來到大灣區就

業。」她透露，公司誠意帶來「滿滿乾貨」，除了崗位工、節點獎金外，還提供企業年金、住房補貼、交通補貼等福利；針對優秀畢業生，入職後還會提供為期一年的就業補貼及入戶便利。

另悉，為進一步加大用工支持力度，除本地招聘會外，深圳市區人社部門也正積極組織用工需求大的企業，赴東西部協作對口幫扶地和勞動力輸出大省市開展現場招聘。

為全力穩就業促發展，節前深圳市人社局還出台了階段性鼓勵用工政策，包括發放用工補貼、返崗交通補貼、新招員工工補貼等，預計發放總額達 2.7 億。目前補貼即將開放申請，符合條件的企業可及時申報。

主要外資來源地對華投資續升

商務部副部長郭婷婷 2 日在國新辦新聞發布會上透露，2022 年商務運行總體實現穩中有進，包括消費市場基本穩定、對外貿易好於預期、利用外資保持增長、對外投資平穩發展、多雙邊合作實現新突破等。其中，主要外資來源地投資保持增長，德國、韓國、英國投資分別增長 52.9%、64.2% 和 40.7%，香港地區投資增長 1.7%。

商務部對外貿易司司長李興乾表示，過去一年，外資為推動經濟運行總體回升作出了重要貢獻，去年全年貨物與服務淨出口對 GDP 的增長貢獻率達到了 17.1%，拉動 GDP 增長 0.5 個百分點，全年進口規模高達 2.7 萬億美元，為全球經濟發展作出了中國貢獻。

李興乾稱，2023 年，商務部將更大力度推動外貿穩規模優結構，要穩定出口對國民經濟的支撐作用。「我們把尊重和激發貿易主體的創造力擺在突出位置，在歲末年初的時候，通過修改《對外貿易法》，已經取消了對外貿易經營者備案登記，實質是賦予所有的市場主體外貿經營權，這是我們外貿經營管理領域的重大改革舉措。」

李興乾透露，新的一年，商務部將精心服務好外貿企業主體，優化出台新的貿易政策，助力企業降本增效、解決問題，持續提高外貿綜合競爭力。



■商務部指出，過去一年，外資為推動經濟運行總體回升作出了重要貢獻。資料圖片

江西少年死亡案 調查認定係自縊

據新華社報道，2 日，江西省、市、縣聯合工作專班在江西省上饒市鉛山縣召開新聞發布會，通報胡鑫宇事件調查情況。調查結果顯示，胡鑫宇係自縊身亡，屍體發現地係原始第一現場。

發布會上，江西省公安廳黨委委員、副廳長胡滿松介紹，2022 年 10 月 14 日，江西省上饒市鉛山縣致遠中學高一學生胡鑫宇失蹤。事件發生後，當地黨委政府高度重視，組織有關部門和各方力量，持續開展調查搜尋工作。2023 年 1 月 28 日，胡鑫宇屍體被發現。

現場勘查結果顯示，中心現場沒有打鬥、拖拽痕跡。現場還發現黑色錄音筆一支，經公安部鑒定中心對錄音筆內音頻文件進行恢復，胡鑫宇於 2022 年 10 月 14 日 17 時 40 分、23 時

08 分錄製的兩段音頻清晰表達了自縊意願。通過對錄音筆中的音頻文件進行綜合分析，錄音內容不存在人為合成、篡改情況。

胡滿松表示，在胡鑫宇失蹤事件發生後，少數人為博眼球、蹭熱度，引流牟利，惡意編造傳播虛假信息，拼接炮製虛假視頻，造成惡劣影響，擾亂社會秩序。例如，傳播較廣的胡鑫宇為「熊貓血」問題，經檢驗，胡鑫宇是 O 型血，不是網傳的 Rh 陰性血；關於「發現地不是第一現場，屍體是後掛到樹林中」問題，經調查鑒定，認定屍體發現地為原始第一現場。

目前，公安機關已梳理掌握網上共計 120 餘種虛假信息，並對少數故意編造、傳播謠言的人員依法進行了打擊處理。

節後鐵路春運累計發送旅客破億



■抵達深圳北站的旅客有序出站。中通社

記者 2 日從中國國家鐵路集團有限公司（下稱國鐵集團）獲悉，春節以來，鐵路春運客流持續回升，節後鐵路春運累計發送旅客突破 1 億人次，單日旅客發送量連續 7 天超千萬

人次。

國鐵集團數據顯示，1 月 22 日至 2 月 1 日，全國鐵路累計發送旅客 1.02 億人次，按年增加 3,351 萬人次，增長 48.7%，日均發送旅客 931 萬人次，恢復至 2019 年春運同期的 90%。

據集團客運部負責人介紹，節後春運，鐵路部門更好統籌新階段疫情防控和鐵路春運重點工作。根據客票預售情況和客票候補大數據，動態優化旅客列車開行方案，採開行夜間高鐵、動車組重聯、增開臨客等多種措施，千方百計增加運力投放。

從目前鐵路 12306 售票數據分析看，元宵節前後，務工流、學生流疊加，鐵路春運客流仍將保持高位運行，部分地區客流高峰將超過 2019 年同期。

鐵路部門將根據客流需求，最大限度增加運力，滿足旅客返崗需求。